

Aszód és Vidéke

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI és IRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . 8 korona | Negyed évre . . . 2 korona
Fél évre . . . 4 | Egyes szám ára 20 fillér.
Bérmentlen leveleket nem fogadunk el.
Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:
NYIRY LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: ASZÓDON.

HIRDETÉSEK:
egyzeség szerint jutányos áru közöltetnek. NYILTTÉR sora
60 fillér. Előfizetőinknek nagy árkedvezmény.

Laza erkölcsök.

A helyi ujságok ujdonság rovatai tele vannak a legborzasztóbb bűnesetek hireivel. Nem mulik el nap, hogy gyilkosságról, súlyos kimenetelű késelésekről ne hallanánk, az öngyilkosságoknak meg se szeri, se száma. Megdöbbentő módon szaporodnak a büntettek. Maga a levegő fertőzött; tele van a gatzettek, szédelgések, szélhámosságok bacillusai. Beteg a társadalom, erkölcsé romlott. A bűnök példái nemhogy visszariasztanak az embereket, hanem még inkább buzdítják őket.

A romlott erkölcsök következménye, hogy sohasem fogy, csak növekszik a verekedők, sikkasztók, tolvajok, betörők, csalók tábora.

Isten a saját képére teremtette az embert, s mégis hányan feledkeznek meg emberi mivoltukról, s gázolnak istentelen bűnök mocsarában. Örület, vak szenvedély lázas állapotában, mely nem engedi őket leküzdeni

a gonoszra való hajlamot, nem rettennek vissza a legrémitőbb, a legborzasztóbb büntőtől sem. Nem félnék a törvény sujtó kezétől! A pénz utáni mohó, kapzsi vágy érzéktelenné teszi minden jobb, nemesebb felfogás iránt. A mai ember a pénz betege. A pénzvágy legyőzi szívét, lelkiismeretét, a józan ész parancsolta emberi kötelességek érzetét. Pénz! Ezzel fekszik le, ezzel ébred, ezzel boldog, nélküle beteg.

Gyenge az ember, Nem tud az átkozott csábításnak ellentállni, nem képes megküzdeni vele, uralkodni önmagán, parancsolni magának. Ha lelkiismerete fellázadva a bűn ellen, daczolni akar vele, ha a törvény büntetésének teljes előérzetében is van az ember, mégis a kapzsiság, a beszámíthatatlanság bizonyos mértékben felülkerekedik a becsületérzésen s magával rántja az embert az örvénybe, melyből alig juthat ki megint. Bár a törvény sujtja a bűnösöket, a magukról megfelelő emberek még is

tovább haladnak a becstelenség után, nem félve sem Istentől, sem törvénytől.

Nagyon gyenge az ember. A pénz, az átkos pénz csábít. A pénz uralkodik a társadalmon, dobálja ide-oda; kénye-kedve szerint hányvet bennünket; fölemel, lesujt; rabjául ejt, majd megint szabadit; megmutatja a menyországot, és beelők a pokolba. A pénz rabjai lévén, szinte korlátlan hatalmát mindannyian elismerjük s meghódolunk előtte. Ez a meghódolás oka legtöbbször, hogy az emberek, a pénz csábjának engedve, bűnre vete-mednek.

A mai társadalom bönei csaknem gyógyíthatatlan betegséggé fajultak, mert az erkölcsiség gyöngülésével a börtöntől, sőt a kivégzéstől való félelem sem szab gátat a gonosztevőknek, kik nem mindig megátalkodottságból, hanem a pillanattól elragadtatva tértek a bűn ösvényére. Vagyis a pénz feltétlen hatalma aláása a jellem szilárdságát s a megingott jellem a rosra való szunnyadó, de könnyen felébreszthető hajlam játékszerévé válik.

TÁRCZA.

Tövis és Myrtus.

Irta: SUTAI VINCZE.

— Mi történt?

— A menyasszony éppen a papi áldás előtt elájult és haza szállították. Még mindig nem tért magához.

— Bizonyára túlságosan be volt fűzve.

Már mint gyermek nagyon komoly volt, nem lelte kedvét a játékból, melázó álmódzó volt. Anyján a gyermeki szeretetet felülmuló rajongással csüngött. De nem csoda, hisz anyja nem földi asszony, hanem úgyszólván túlvilági lény volt, ki csak gyermekébe a jót, szépet, szeretetet és a leghőbb honyszerelmet oltani jött a földre. Ezen hivatásának megfelelően visszatért igazi hazájába, oda, ahol az a magasztos lelkének megfelelő élet uralkodik. Halála előtt még egyszer megcsókolván gyermekét annak a jövőre való útmutatásul — jótékonyágot, szíve további nemesítését és a hazaszeretetét költötte lelkére.

Ilyen anya nevelése mellett érte el gyermekkorának mesgyéjét s a mikor már hajadonná fejlődött, akkor vesztette el őt, kiért annyira rajongott: gyermeklelkének a felét.

Magára hagyatva a főváros bábéljében nem talált rokonszívre, nem talált egyetlen igaz lelkével harmonizáló barátnőre, kivel

bánatát, titkait megoszthatta volna, kivel a közeledő hajadonkor sejtelmait közölte vagy kitől az érthetetlen érzésekre magyarázatot kérhetett volna.

Lelke csapongott? nem talált támpontot, tapogatózódott a sötétben.

Még melázóbbá, álmódzóbbá lett a midőn a kegyetlen sors mostohával lepte meg.

Finom és érzékeny lelke nem bírt barátságot kötni a minden szép iránt érzéketlen és a felhőköl idecsöppent reá nézve igazán idegen asszonnyal.

Az az asszony a félig gyermeknek magába zárkózottságát, tartózkodását az ő retenteseen közönséges lelkületével makranczosságnak tulajdonította s elhatározta, hogy megtöri, alázatosságra és engedelmségre fogja kényszeríteni.

Most kezdődtek szegénykére az igazi szenvedés napjai, évei. Tanulmányaitól melyekben még beteg bánatos lelke némi vigaszt talált elvonták és úgy testét, mint lelkét kinzó munkára kényszerítették.

Egyedül az éjszakák voltak barátai, midőn magára maradván kisértette magát és anyja emlékéhez fohászkozhatott.

Minden hajnal nyitott szemekkel, kisértva ágyában hánykolódva találta.

Idők multával midőn már magában önmagával szemben némi önállóságra vergődött azon gondolattal kezdett foglalkozni, hogy felszabadítsa magát testi és lelki járná alól.

Nem ismert senkit akit szerethetett volna, pedig lelke szeretetért áhítozott; szeretetért,

a milyenben gyermekéveiben, anyja életében volt része, szeretetért, melynek hiánya tette ily sivárrá életét. Napról-napra erősebb lett megszabadulási vágya.

Folytonos sóvárgások, lelki nélkülölzések és a jövőben való reménytelenség közt teltek kinosan hosszú napjai, míg végre feltűnt a láthatáron egy ifju. a mindennapi történetekhez hiven az elmaradhatatlan ifju.

A szegény gyermeket lelke az ifjúhoz vonzotta. Ő benne látta a megmentőt, a megváltó utat, mely őt elvezeti ettől a háztól, ahol már annyit szenvedett. Kezét nyújtotta neki.

Itt kezdődik lelkének igazi Golgothája. Egyfelől a régi ellenség, másfelől a szeretet nélküli jövő kilátása rettegte. Mennyit szenvedett?! A jelent gyűlölte a jövőt rettegte; minden öltés, melyet kelngyjén tett egy-egy rém mese volt; szerette volna magát áltatni és gondolatait a jövő rémes képétől elvonni, azonban ez nem sikerült neki. Gondolatai ismét és ismét csak vissza szálltak oda.

Elkezdett számítani, párhuzamot vont az ismert és gyűlölt jelen, valamint az ismeretlen, de visszatásítónak látszó jövő között és végre is a jövőt találta előnyösebbnek.

A menyegzőt maga siettette. Félt tőle és mégis alig várta azt.

Mennyegzőjének napján, mielőtt az előre látott, de az eddigieknél talán mégis enyhébb szenvedéseinek útjára elindult volna még egyszer elment anyja sírjára, hogy ott vigaszt, erőt, bátorságot merítsen.

Mikor változnak meg a mai viszonyok?

Majd ha mások lesznek a társadalom felfogásai, ha leveti magáról számos félszepségét és a pénz imádását nemcsak megvetés tárgyává fogják tenni, hanem gondoskodunk arról is, hogy a pénzt csak nemes, és megfelelő célok eszközének tekintsük, a melynek gazdasági értékét ugyan kétségbe vonni nem kell, de a mely nem lehet a társadalom Istene.

Meg kell tehát nyirbálni a pénz hatalmát. A társadalomnak fel kell ébrednie mély álmából és be kell látnia, hogy maga is bűnös. Kell, hogy felvirradjon az idealizmus kora, mert csak az ideálisan gondolkozó ember tehet abszolút erkölcsös, csak ideális lársadalom lehet boldog.

Nemesíteni kell a népet, ki kell ragadni az elméket a materializmus posványából, meg kell tisztítani a sziveket a realizmus sarától, és vissza kell vezetni az eszmény templomának oltárához.

Csak oly nemzet lehet nagy, hatalmas, utólrhetetlen, melyben kevés a bűn. Csak oly társadalom lehet erős, melynek erkölcsi alapja szilárd, és megingathatatlan. Vajha itt nálunk is már olyan volna. — P. J.

Vasutasok sztrájkja.

1904 május 1 elsőrendű kritikusan napnak ígérkezik Magyarország történetében, ha csak a kormány jobb belátása elejét nem veszi a dolognak.

Mint értesülünk, ugyanis a vasutasokban a kormány folytonos divergáló nyilatkozatai az a gyanút ébresztették, hogy annak komolyságába vetett hitüket megingassa.

Megtört szívvel, kábultan tért onnét vissza. Kábult maradt az öltöztetés valamint az egész executio alatt. Midőn a templomi szent ének hangjai füléhez hatoltak úgy érezte, hogy a szolozsmák az ő temetésére szólnak. az ének az ő halotti éneke és e hit boldogsággal töltötte el lelkét, boldogsággal, melyet kis gyermek kora óta nem érzett és e szokatlan érzés sulya alatt lerokadt, elalélt.

Az új temetőben egy szerető kéz által gondozott magányos sírhalomnak tegnap óta szomszédja van. . . .

Vajjon ki fogja a régit ezentul gondozni és ki fog a frissen hantolt sírhalomra virágot ültetni?!

Babonák a nép közt a házasságra nézve.

Népünk még mindég hisz a babonákban s ezek irányítják gyakran cselekvéseit magatartását. Ilyen érdekesebb népszokások a következők:

Karácsony estéjén a lányok öleljenek fel annyi fát, a mennyit felbírnak, ha páros a fadarab, akkor férjhez mennek az új évre, különben nem.

Karácsony éjjelén háromnegyed tizenkét óraker amely lány meztelen egy tükörbe merően nézve várakozik, megjelenik neki a vőlegénye. Öltözzék föl s menjen egy darabig a bővény mellett s fogjon meg abból egy karót, ha a karón kéreg van, gazdag legény veszi el, ha nincs, szegény legény veszi el feleségül.

E czélből mozgalom indult meg az egész országban a vasuti alkalmazottak között, hogy ha fizetésök május 1-ig rendezve nem lesz, kimondják az általános sztrájkot; hogy ennek aztán milyen következményei lesznek, még legelőkébb átfantáziájú ember sem képes kitalálni.

E czélra Hatvanban is helyi bizottság alakult, mely f. hó 27-ére, vasárnapra meghívta a kerületébe tartozó Gödöllő—pásztói vonal összes államásainak alkalmazottait is. A gyűlés a Gráf féle vendéglőben levő aitiszti kör helyiségeiben lesz megtartva.

Magunk részéről csak szimpatihával kísérjük a vasutasok mozgalmát, s nem tudjuk eléggé elítéli a kormány azon eljárását, hogy az állami tisztviselők fizetés rendezése keretében nem talált megoldási módot a legnemesebb és legfelelősség teljesebb szolgálatot végző államvasuti tisztviselők jogos igényeinek kielégítésére.

Tessék abból a sok millióból, a mit ágyura és mundaúra költenek a productiv munkát végző hazafias államvasuti tisztviselő kar fizetésének rendezésére fordítani a megfelelő összeget, illetőleg az államvasutak bruttó jövedelméből katonáéknak kevesebbet juttasson s akkor azután majd lesz fedezet.

A munkás otthon szövetkezet és a rákosligetiek.

Aki a m. á. v. Budapest—Hatvani vonalán utazik, gyönyörködve nézi azt a csinos, jól rendezett kis fészket, azt a mintegy parancsszóra egyszerűen a földből előbukkant kis telepet, s mely Rákosliget nevet nyert a keresztiségen, mely teljesen beválna egy kisebb községnek is, sőt rendezett utcáit, köréit, egyleteit, forgalmát, társadalmi életét, tanügyét stb. tekintve messze túl haladja legtöbb kis-községünket.

Karácsony éjjelén amely lány 3 drab fával begyújt a sütő kemenczébe, azután a szent kihúzza, éjjeli 12 oraker meztelen bemegy a kemenczébe. ott megfordul s háttal fordulva jön kifelé, belül a kemencze ajtónál leül s az ajtón háton csuszva ereszkedik a földre s itt is addig csuszik, míg csak a 2 lába éri a tűzhelyt, akkor azt a helyet megjegyzi, a hová a tűzhelytől a feje elért s oda parátt tesz s akkor éjjel (felöltözve) ott alszik, megálmodja ki lesz az ura.

András napkor amely leány egész nap semmit nem eszik, lopjon valahonnan egy férfi nadrágot. Piritson meg egy darab kenyeret, egye meg felét, felét pedig takarja be a nadrágba s tegye a feje alá s megálmodja, ki lesz az ura. — Vegyen egy darab ónt, olvassza meg egy kanálban s öntse bele egy tál vízbe. Az előálló alak megmondja, miféle foglalkozású lesz az ura.

Katalin napkor bőtőljön a legény, lopjon egy lány szoknyát piritson kenyeret, felét egye meg, felét a szoknyába göngyölve tegye a feje alá s megálmodja, ki lesz a felesége.

Szent-György nap előtt fogj egy zöld békát, vidd el, tedd bele egy hangya-bolyba s hadd ott. A béka visitani fog, de hátra ne nézz, mert akkor nem ér a munkád semmit. 9 nap mulva menj el a hangyabolyhoz, akkorára a békából ott egy kis csontkés és villa lesz András napkor 12 óraker terítsd meg az asztalt, tedd reá ezt a kis csontkést és villát, oda jön a leendő férjed. (Lányok teszik.)

Ha fiatal ember megy lányos házhoz

És ki teremtette mind ezt a semmiből?

Egy szövetkezet, mely mióta létezik, csak célzáblája a támadásoknak, s melynek még nem akadt ember, aki az elismerés pálmáját nyújtotta volna csak egy szóval is.

Pedig ez a szövetkezet, mely megküzdve a helyzet nehézségeivel, az adott viszonyok közt ily kézzel fogható eredményeket ért el, joggal tarthat igényt az elismerésre!

Legutóbb a tanító testület támadta meg a szövetkezet igazgatóságát, azért, mert az egy megkeresést intézett az iskola gondnoksághoz, melyben egy némely szabálytalanságokra hívja fel a figyelmet

A tantestület ebben illetékelen beavatkozást és az iskola autonómiájának megsértését látja s — e nézetének hírlapilag is kifejezést adott.

Hát nézetünk szerint nem egészen úgy áll a dolog.

Az iskola ügy ugyanis annyira közérdekű, oly nagyfontosságú mindentűtt és mindenkoron, hogy ahhoz hozzá szólni nem csak joga, hanem kötelessége is az érdekelt polgárságnak, mennyivel inkább az most már a szövetkezet igazgatóságának, amely szövetkezet áldozatokat hozott az iskoláért s kivette bőven a részét ama munkálatokban, melyek felállításához szükségesek voltak.

Vagy talán azt nehezményezi a tanítótestület, hogy a szövetkezet igazgatósága csak az iskola gondnokságához fordult békés uton való elintéztést keresve és nem egyenesen a felettes közoktatásügyi hatóságnál tett feljelentést?

Ezt is megtehetette volna, hiszen megteheti azt minden lakója Rákosligetnek s kötelessége is megtenni, ha valami olyant észlel, ami a közoktatásügynek hátrányára van.

Vagy talán épen csak a szövetkezeti igazgatóságnak nincs joga a

s ha a macska melléje megy dörmögni, attól a háztól fog házasodni.

Menj ki este az udvarodra, olvass meg 3 csillagot az égen, tégy mindenikre egy-egy nevet. Jöjj be a házba, üss a párnára 3-at, fordítsd meg a másik oldalára, feküdj reá, álmodban megjelenik 3 közül az, aki az urad (nőd) lesz.

Ha idegen helyen alszol, olvasd meg gerendát 3 szor, s reggelre megálmodod ki lesz a feleséged (vagy urad.)

Az én fiam.

Irta: Nagy György.

Szegény anyám szeliden dorgál,
Ha hallja lázító szavam,
Mely a világot ostromolja,
Hol annyi tiprott, szolgál van.

S én védekezem lázas szóval,
Hogy a nagy óra közeleg,
Mikor az Egyenlőség kibontja
Zászlóját a világ felett.

S én védekezem lázas szóval,
Hogy minden eszme vért kíván
S kinek fiából áldozat volt,
Áldás ragyog az oly anyán.

Szegény anyám búsan leként rám,
Minden szavának könyve van:
„Hiszen tudom, hogy áldozat kell,
De mért éppen az én fiam?!“

felsőzóláshoz, neki az lévén a kötelessége, hogy halgasson és ne lássa meg a hibákat, hanem ha olyanokat lát, — hát csukja be a szemét, hogy ne lásson? Akkor pardon! Ez esetben igaz van a tanító-testületnek.

Csörgő.

H I R E K.

Sorozás Mint általában Magyarországon, nálunk is két fősorozás lesz most egymás után. Az egyik az obstrukció miatt elmaradt 1903. évi; ez — mint már megírtuk — a jövő hó 18-án s a következő napokon fog megtartani. A második a folyó évi május 24-étől június 28-ig fog megtartani Pest vármegye területén. Járásunkra nézve közelebbi terminus még nincs kitűzve. — Az előbbin azon hadkötelesek lesznek megvizsgálva, akik 1903. évben kerültek volna sor alá, az utóbbin az 1904. éviéik.

Próbabál. Lövinger Miklós táncztanár a Gödöllői tánczintézet növendékeivel 1904. április 4-én az „aranyas“ vendéglő összes termeiben záróvizsgát és zártkörű tánczünnepelet rendez. Belépti-díj: személyjegy 1 korona. családjegy 2 korona.

Előljárási választás. Csömörön — e hó 24-én volt meg az előljárási választás. Megválasztottak: bíróné Morva János törvénybíróvá Speidler Ferencz, közgyámmá Speidler József, pénztárnokká Nemes Mihály, Esküdtékké Szírotek Mátyas, Skrvanek János, Gubek István, Szuhaj Mihály választották meg. A közgyűlésen Tahy István szolgabíró elnökölt.

Bíró választás. E hó 26-án volt meg Kartalon a lemondás folytán megüresedett bírói állás betöltése. A bíróválasztó közgyűlésen Kapczy Vilmos főszolgabíró elnökölt. A bírói állásra 3 pályázó volt. Zsámbo János, Mocsai József és Pethő Mihály, kik mindannyian kandidáltak is. A választás tiz választó polgár kérésére szavazás után eszközöltetett, mely alkalommal Pethő Mihály 62 Mocsai József pedig 66 szavazatot kapott s így Mocsai lett községi bíróvá megválasztva.

Lopások. Krenkó József és Pataki István aszói polgárok házában f. hó 22-én virradára több nagy értékű kertészeti és gazdasági tárgyat és más értékesebb lak felszerelési apróságokat loptak el. A csendőrség feljelentés folytán nyomozni kezdett és nyomozásának meglepő eredménye is lett Kiderült, hogy a tolvaj Szelényi Mihály volt, kinél a tárgyak egy része meg is találtott. Az eset feljelentett az ügyészségnél.

Sorozási statisztika. Az 1904. évi fősorozáson megvizsgálandó 1883. évi születésű első korosztályú hadkötelesek száma 585, a másóaik korosztályúak az előző 3 évi átlag szerint 348, a harmadik korosztályú hadkötelesek száma szintén az előző három évi átlag szerint számítva 279, összesen tehát 1211 legény kerül sor alá a májusi fősorozáson. Hány regruta fog ebből beválni s hányra mondja majd ki a főorvos ur a „der zeit untauglicht,“ ami mégis csak meg ér annyit, mint ? — tauglichok sirva vigadása!

Ügyes tolvajok. Bojtár András és Valentini Mihály hazinál Domonyban — e hó 21-én éjjel csak nem egy időben föltörték a félszert és onnan különféle gazdasági eszközöket és lószerszámot loptak el. Az ügyes tolvajokat a legszorgosabb nyomozás dacára eddig nem tudta kézbe keríteni a csendőrség.

A verseny sehol sem nagyobb napjainkban, mint a napi sajtó terén. Krajczáros, meg két krajczáros lapok teremnek gamba módra; mások függetlenek hirdetik magukat, holott vagy a kormány vagy a kormány vagy egy nyereszkedő pénzcsoport diktálja elveiket. A valóban intelligens magyar olvasóközönséget azonban már nem lehet félrevezetni, nem lehet eltántorítani régi megszokott lapjától, mely érdekít híven szolgálja s melyet épen bátor szókimondásáért és függetlenségéért szeretett meg évek hosszú sora t. a. Ilyen lap a Pesti Hírlap, mely apjainkban kétségtelenül a legkedveltebb,

legelterjedtebb napilap, független a kormánytól, pártoktól és érdekesportoktól, szabad-élvű megalkuvás nélkül és demokrata minden ízében. A Pesti Hírlapot ma is, mint már negyedszázad óta mindenkor, a politikai és szépirodalmi írók legjelesebbjei támogatják. Legtartalmasabb, legváltozatosabb és legnagyobb terjedelmű napilapjaink között. Speciális rovatokkal és speciális kedvezményekkel az olvasó közönség részére. Miuden előfizető ajándékul kap évenként egy diszes nagy képes naptárt s kedvezményes áron járthatja legjobb divatlapot. Művelt ember ma már nem lehet el újság-olvasás nélkül, kivált mikor szenzációs események vannak készülöben, mint ez idén. Azért magunk részéről is melegen ajánljuk a Pesti Hírlap megrendelését, melynek előfizetési ára egy óra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 korona s a Divat Szalonnal együtt 9 korona, Az előfizetést a kiadóhivatalba (Bpest., V. Váci-körút 78.) legjobb postautalvánnyal küldeni. Onnét mutatvány-számokat is lehet kérni.

Gazdák ha nagy terméshez akarnak jutni. Mauthner féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 225 oldalra terjed. Mauthner Odön cs. és kir. udvari magkeresés Budapest. Rottenbiller utca 33, mindenkinek ingyen megküldi. A kitanócn tisztított, legnagyobb czirakénességgel bíró fajtisztia magvak árai alacsonyok. Különösen fölem-litendők az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabonafélék ásválasztéka.

Haladunk a korral. Alig néhány éve, hogy megindult az egész országban a mozgalom, minden ház végeihez, elejéhez és kertjébe lugas-szőlőket ültetni, már is oly óriási tért hódított magának ezen eszme, hogy nincs oly rész hazánkban, hol tömegesen fel nem karolnák. Hát ez nem is csuda, mert nézzük meg például Fehértemplom városát, ahol alig van ház, melyet óriásu törzsű lugas-szőlő ne ékesítene, mely bőven ellátja az egész családot az érés kezdetétől egész tél folyamán finom csemege-szőlővel, minden éven terem a legcsekélyebb gondozás nélkül. Ezért igen melegen ajánljuk mai számunk hirdetési rovatában, ábrán is bemutatott „Szőlőlugast ültessünk“ című hirdetésünket, olvasóink becses figyelmébe. — Színes fénynyomatu árjegyzékek, mindenkinek a czímet tudatja, ingyen és bérmentve küldetnek.

A „Budapest“ új alakja. A „Budapest“ ez a régi, közkedvelt napilap, márczius közepétől kezdve szintén felváltott alakban számozva jelenik meg, aminek keresztül vitelkéz egy óriási, hatvanezer korona értékű új körforgógépet szerzett be. A „Budapest“ e változatos által sokkal csinosabb lett, jobb beosztású és könnyebben olvasható. De ezáltal lehetővé vált az is, hogy sokkal több olvasni valót nyujt, mint eddig. Naponként rendszeren 16—24 oldalon jelenik meg. Az illusztrációkat tekintve pedig, a „Budapest“ egyedül áll a napilapok között. A czím képen kívül, naponként folyvást három-négy képet közöl. Nevezetesebb nőket

kiválóbb férfiakat, tanulságos helyszíni képeket az orosz japán háborúból. Más tekintetben is a „Budapest“ egyik legmagyarabb lapunk. Vezércikkeiből, melyet legtöbbszörre ország. képviselők írnak, a haza függetlensége utáni törekvés látket Tárcaí vallozatosak. Hírei frissek és megbízhatók. Folyvást két érdekeszítő regényt közöl. Vasárnaponként egészen ingyen humorisztikus melléklet csatol a fölaphoz, amely vicclap olvasói közt értékes könyveket sorsol ki. A ki 48-as irányu, fúrge, jó napilapot óhajt s a ki a napi eseményeket művészi humorisztikus képekben is óhatja látni: annak bátran ajánlható a „Budapest,“ a melynek előfizetési ára egy hó-napra csak 2 korona, negyed évre 6 korona. Mutatványszámokat kívánatra bárki ingyen kaphat. Előfizetéseket s mutatvány szám iránti kérelmek a „Budapest“ képes politikai lap kiadóhivatalához, (Budapest, IV., Sarkanytyus utca 3. sz. a.) intézendők.

Árlejtési hirdetmény.

A m. kir. földmívelésügyi miniszterium 35352 IX 3. szám alatt kiadott rendelete értelmében a gödöllői m. kir. koronauradalom igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy a Gödöllői község melletti állami méhészeti gazdaságban építendő, s 1906 korona 64 fillérel előírányszott:

műhely és élelmező lakás.
Építő munkálatainak biztosítása céljából, f. évi április hó 7-én délelőtt 10 órakor a gödöllői koronauradalom igazgatóságának hivatalos helyiségében versenytárgyalás fog tartatni.

A versenytárgyaláson minden magyar honos, okleveles kőműves vagy építőmester részt vehet, ha 600 korona bánatpénzt tesz le, illetőleg csatol ajánlatához készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirokban. A lepecsételt és egy koronás bélyeggel ellátott zárt írásbeli ajánlatok legkésőbbben a versenytárgyalás megkezdése előtt alulírott igazgatóságnak átadandók, később érkező, vagy az árlejtési feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az építésre vonatkozó mindennemű felvilágosító alulírott igazgatóságnál a hivatalos órák alatt nyerhetők, ahol a tervezet, előírányszat és a feltételek is megtekinthetők.

A m. kir. koronauradalom igazgatósága.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szenved. kérjen iratot mely bérmentve kapható a szab. HATTYÜGYÖGYSZERTÁR által — MAJNA-FRANKFURT.



Plistill Ede

†† temetkezési vállalata GÖDÖLLŐN Váci-utca 460. szám. ††

Mindennemű koporsók kaphatók érc-, keményfa- vagy fényezett dióból kisebb-nagyobb méretben Szemfödtek, virágok, szalagok, sírkoszorúk, viaszgyertyák szobabehuzások, ravatal-felállítás, a személyzet diszes egyenruhában, a gyászkocsi mellett faklyával, — nyitól halottaskoCSI vagy diszebb üvegkoCSI, akár vidékre is, minden felszereléssel elfogadtatik.

†† Gyászjelentések 1 óra alatt elkészíttetnek.

Gyár NYERGES UJFALU (Esztergom m.) Sürgönczim Eternit Budapest. Telefon 12—92. Gyár VÖCKLABRUCK Felső-Ausztria

ETERNIT-PALA

Azbeszt-cement-pala

HATSCHÉK LAJOS SZAB.

Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olesó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETERNIT MŰVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrásy-ut 33.

Elsőrangú referenciák. Jótállás. Évi gyártás 1500 kocsirakomány. Kérjen ismertetést

2—12

Hevesmegyei Agrár-Takarékpénztár részvénytársaság Egerben.

Van szerencsénk értesíteni, hogy a Banküzlet összes ágazatai mellett a **biztosító üzletet** is felvettük működésünk körébe s a budapesten székelő

„Gazdák Biztosító Szövetkezeté”-nek

vezérképviseletét nyertük el.

Ugy élet-, mint tűz és jégbiztosítási ügyekben a legjutányosabb díjtétel alkalmazása mellett, a legnagyobb készséggel állunk a t. közönség rendelkezésére.

Hevesmegyei Agrár-Takarékpénztár részvénytársaság.

M. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRANAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE

BUDAPEST, V. KERÜLET, VÁCZI-KÖRUT 32. SZÁM



ajánlja a magyar királyi államvasutak gépgyárában készült új szerkezetű



gőzcséplőkészleteket, ipari czélokra alkalmas **COMPOUND** lokomobilokat.

MILLENIUM

fűkaszaló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, valamint egyéb mezőgazdasági eszközöket.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Váci-körút 33.

Által a legjutányosabb árak mellett ajánljatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhera-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszaló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecskavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egytémés aczél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



SZŐLŐLUGAST

Ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol ugyanis alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házuakat az egész szőlőérés idején a legkötőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fa mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna ezenkívül más épületeknél, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekbbr dísz, annélkül hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébbre használható részekből. Ez a legháladátesabb gyümölcs mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyomatu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg aki címöt egy levelező lapon tudatja.

Czim ;

Érmelléki első szőlőültványtelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid